

国际刑事法院对以色列总理发出逮捕令

拜登：该举动“骇人听闻”

国际刑事法院21日在海牙对以色列总理内塔尼亚胡、前国防部长加兰特，以及巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)军事指挥官穆罕默德·迪亚卜·易卜拉欣·马斯里发出逮捕令。

该法院在一份声明中说，内塔尼亚胡和加兰特被指控“自2023年10月8日到至少2024年5月20日期间犯有反人类罪和战争罪”。声明详细列举了他们被控的罪行，包括“故意针对平民发动袭击”，以及“故意剥夺加沙平民赖以生存的基本物资，包括食品、饮用水、药品、医疗用品、燃料和电力”等。

马斯里被指控自2023年10月

7日起在以色列和巴勒斯坦境内犯下战争罪和反人类罪。

今年5月，国际刑事法院检察官卡里姆·汗申请了对5人的逮捕令，除内塔尼亚胡、加兰特和马斯里，还包括哈马斯的两名高级领导人伊斯梅尔·哈尼亚和叶海亚·辛瓦尔。在确认哈尼亚和辛瓦尔已死亡后，对这两人的申请被撤回。由于无法最终确认马斯里是否已死，针对他的逮捕令仍然有效。

对于国际刑事法院向以色列总理内塔尼亚胡发出逮捕令，美国总统拜登表示，该举动“骇人听闻”。

据报道，拜登在一份声明中，谴责国际刑事法院对内塔尼亚胡发出

逮捕令的行为，并表示将“永远与以色列站在一起，反对对其安全的威胁”。

报道称，白宫表示，美国不会对内塔尼亚胡和以色列前国防部长加兰特执行逮捕令。

另一方面，内塔尼亚胡在视频声明中表示，国际刑事法院对他和加兰特发出逮捕令后，这是“黑暗的一天”。

内塔尼亚胡对该行为表示谴责，称以色列不会承认这个决定。

当天，国际刑事法院还对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)军事领导人穆罕默德·戴夫发出了逮捕令。哈马斯方面暂无回应。

(新华、中新)

特朗普拟任的司法部长人选宣布放弃提名

美国当选总统特朗普的司法部长拟任人选、众议员盖茨当地时间21日表示，将放弃司法部长的提名。

盖茨当天发表声明说，在20日与参议院议员交谈后，“我意识到我的提名不公平地给特朗普过渡阶段工作形成干扰”“时间不应该浪费在旷日持久的混战，因此将不再考虑担任司法部长”。

特朗普随后在社交媒体发文说，对近来盖茨在试图获得参议院支持方面所作的努力表示感谢，“他做得很好，但他不想对我们的工作形成干扰，他将有一个精彩的未来”。

美国司法部此前曾就涉嫌与未成年女性进行性交易等问题对盖茨进行调查，但最终未将其起诉。此外，盖茨还面临众议院道德委员会的相关调查。对于相关指控，盖茨一直予以否认。

特朗普本月13日宣布，拟提名盖茨担任司法部长。该提名遭到民主党议员强烈反对，部分共和党议员也表示不满。按照规定，总统司法部长提名人选只有获得参议院半数以上票数支持，才能获得通过。

对于盖茨放弃提名，多位参议院共和党议员表示“松了一口气”，并称赞盖茨作出“正确决定”。

(沙哈汀)

德国总理朔尔茨瞄准明年连任

据法新社11月21日报道，德国现任总理朔尔茨重新成为明年2月参加德国联邦议院选举的社民党领导人。在21日晚，他唯一的内部对手放弃了竞争。

然而，朔尔茨还有很多事情要做，以便能够避免民调预测的失败。根据德国电视一台21日公布的民调结果，保守派反对阵营以33%大幅领先于排名第二的极右翼(19%)，社民党和绿党各自只有14%的支持率。

鉴于舆论压力，数周来在社民党内部一些声音渐起，希望朔尔茨让位给德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯。

但21日晚，这位潜在对手终结了争论。皮斯托里乌斯在社民党上传到优兔(YouTube)网站上的视频中称：“我没有做好担任总理候选人的准备。我们有朔尔茨这样优秀的总理。他是合适的总理候选人。”

皮斯托里乌斯还表示，一些讨论“在社民党内部引发了日益增加的不确定性，以及选民们的恼怒。并不是我发起的这场争论，我并不想这样”。

(芦龙军)

俄遭远程武器袭击后普京发声

据俄罗斯卫星通讯社及塔斯社报道，当地时间11月21日晚，就俄罗斯遭受远程武器袭击后的俄乌局势，俄罗斯总统普京发表电视讲话。

普京证实： 试验新型中程弹道导弹

普京指出，6枚美国制造的陆军战术导弹19日袭击了俄罗斯布良斯克州的军事设施，21日英国制造的“风暴之影”导弹和美国制造的“海马斯”多管火箭炮袭击了俄库尔斯克州的军事设施。俄防空部队挫败了上述袭击，没有人员和财产重大损失。

据报道，普京称，对俄罗斯使用远程武器不会影响俄特别军事行动的进程。作为对美英远程武器袭击

俄领土的回应，俄军21日对乌军工企业进行了联合打击。

普京说，俄军在此次行动中测试了一款名为“榛树”的新研制的中程弹道导弹。该导弹能够以10马赫的速度打击目标，目前没有反导系统可以拦截这种类型的导弹。普京强调，导弹没有搭载核弹头。

“俄乌局势 已具有全球性质”

普京还表示，使用西方制造的导弹袭击俄罗斯已使俄乌局势具有全球性质。“俄方一再强调，没有武器制造国专家的直接参与，使用这些远程武器袭击俄领土是不可能的。”

塔斯社报道指出，普京在讲话

中谴责美国2019年单方面退出《中导条约》，并表示“俄罗斯自愿单方面承诺，在美国没有在世界其他地区部署中短程导弹之前，俄罗斯不会部署此类武器”。

普京强调，“摧毁国际安全体系的不是俄罗斯，恰恰是美国。”

普京还说，一旦局势升级，俄罗斯将坚决果断地作对等回应。同时他也指出，俄愿通过和平方式解决问题，同时为事态的任何发展做好准备。

据此前综合外媒报道，消息人士称，乌克兰20日向俄库尔斯克地区发射了多达12枚英国“风暴阴影”巡航导弹。此前一天，乌方首次使用美制陆军战术导弹系统(ATACMS)打击俄境内目标。

(中新网)

世界最高与最矮女性见面

世界上身高最高和最矮的两名女性20日在英国首都伦敦见面，两人身高之差超过152厘米。

据吉尼斯世界纪录网站报道，身高2.15米的鲁梅伊莎·盖尔吉和身高62.8厘米的乔蒂·安吉当天上午在位于伦敦市中心的萨沃伊饭店见面，共享传统英式茶点。

现年27岁的盖尔吉是土耳其一名网站设计师，因患有罕见的基因疾病韦弗综合征，身体加速生长，大部分时间坐轮椅行动，也可以扶着助步器短时间行走。

现年30岁的安吉是一名印度演员，因患有软骨发育不全症，身高不及一名普通周岁婴儿。

虽然是两人首次见面，但盖尔吉和安吉相处愉快。盖尔吉说，自己和安吉有不少共同点，时尚美容是她们的共同话题。安吉说，由于身高差巨大，两人交流时有时看不到对方的眼睛，但这次会面很不錯。

为庆祝今年的“吉尼斯世界纪录日”，吉尼斯世界纪录认证机构特别安排了盖尔吉和安吉的这次会面。《吉尼斯世界纪录大全》主编克雷格·格伦迪说，设立吉尼斯世界纪录就是为了赞美不同。

(袁原)

